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Chaponnay, le 09 avril 2024 
 

 
  

 
PROCÈS-VERBAL DU BUREAU DIRECTEUR 

DE LA LIGUE AUVERGNE RHÔNE ALPES de RUGBY 
 
 

Le Bureau Directeur de la Ligue Auvergne Rhône Alpes de Rugby s’est réuni : 
Lundi 08 avril 2024 à 19h30 en visioconférence 

 

 

Nom Prénom Présent Excusé Absent 

TONNELIER THIERRY X   

BANIZETTE PATRICK X   

MUJICA JAVIER X   

FOURNIER OLIVIER X   

BRESSON FLORENT X   

DURIF PATRICK   X 

JANVIER NATHALIE X   

LAFFONT JACQUES X   

FERRATIER STEPHANE X   

QUEYREL GERARD X   

COIGNAT PATRICE X   

PEGAZ DENIS X   

LERDA MICHEL X   

CHOQUET VIRGINIE X   

     

GARDON JEROME  X  

MOLINIE LUDOVIC X   

 

Le compte rendu du Bureau Directeur du 25 mars a été validé à l’unanimité des membres présents.  
 

 

1. E.T.R (L Molinié – O Fournier) 
 
Projets DES Direction de structures et de projets (L Molinié) 
Sébastien Helmer et Jean-Luc Noguer vont passer un DES Direction de structures et de projets.  
A ce titre, ils doivent être en position de responsabilité et de pilotage de projet en lien avec les élus du Bureau Directeur 
jusqu’à fin de l’année 2025 
Projets intégrés dans le budget ETR 
Sébastien : Pilotage du projet jeunes en lien avec Vincent Cadiz 
Jean-Luc : Féminisation des instances dirigeantes et développement de la pratique féminine en lien avec Virginie Choquet 
 
Validation des 2 projets à l’unanimité des membres présents.  
 
Rencontres « terrain favorable » (L Molinié) 
Rencontres « terrain favorable » au BASSIN ANNECY ARAVIS RUGBY BAAR le mardi 9 et mercredi 10 avril. 
Venue d’anciens internationaux (BONNAIRE – CALIFANO – BASTARAUD – ROUSSELET (ex-arbitre international)) 
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Mardi soir : conférence 
Mercredi matin : réunion avec les partenaires 
Mercredi après-midi : rassemblement EDR M10 (200 enfants) 
C’est la Ligue qui a géré toute l’organisation alors que cela devait être fait par le Club du BAAR et le Comité Départemental 
de Haute Savoie. 
 
 
Lecture par Olivier des informations de J.Gardon (excusé) 
Infos FFR:  

• Projets en cours : Organisation d’un STADE VERS L’EMPLOI est chiffrée à 7000€  
▪ Répartition financière selon le porteur du financement : 

• FFR : 1000€ /FFR, 1500€/ligue, 4500€/club 

• Ligue régionale : 2500€/ ligue, 4500€/club 

• Comité départemental : 2500€ ligue, 4500€/ club 

• Club : 7000€.  

• Propos racistes inacceptables qui se multiplient sur les terrains 
o Plusieurs cas ces dernières semaines, notamment entre Bobigny et Lons, ou encore entre Pantin et 

Coulommiers 
o Ces sujets prennent une dimension politique et médiatique importante 
o Un communiqué de presse est parti avec des actions concrètes :  

• Rappel des règles pour lesquelles la FFR soutient à 200% les arbitres, les clubs et les 
licencié.e.s 

o Carton rouge automatique lorsqu’ un joueur est l’auteur des propos 
o Possibilité d’arrêter le match par l’arbitre, avec descente des présidents sur le 

terrain et possible arrêt définitif si reproduction 
o Saisine du secrétaire général par le club : 

▪ Il faut amener les gens à témoigner 
▪ Agir dans l’instant en allant voir les personnes concernées 
▪ Attention, le faire via les réseaux sociaux entraîne souvent une 

stigmatisation générale à cause du comportement inacceptable de 
quelques individus. 

▪ Confirme la nécessité du futur plan antiviolences :  

• Avec le logiciel I-arbitres (notes des officiels de matches sur le 
comportement)  

• Avec la renormalisation les discours d’avant-match, à travers 
la demande d’une prise de parole par les présidents des clubs 
ou leurs représentants pour rappeler un certain nombre de 
règles, afin de faciliter leur éventuelle intervention par la suite 

• Avec la sensibilisation des personnes en charge de la sécurité 
autour des terrains. 

• Programme “5+5 = 20” 
o L’ANS a déjà communiqué, sans se coordonner avec la FFR, 
o Il faut que la communication de la FFR accélère, elle devrait arriver prochainement, 
o Pour rappel, à 95% ce sont les mairies qui sont propriétaires des installations, donc ce sont elles qui seront 

bénéficiaires, 
o La demande est que les dossiers soient coconstruits avec les clubs de rugby. Précision de Maxime MILLET : 

▪ C’est bien la mairie qui fait la demande sur Infrasport, 
▪ Ce doit être un projet formalisé et détaillé. 

 

• Le tournoi des quartiers et campagnes 
o 242 demi-journées déjà validées pour 65 clubs inscrits 
o Les clubs touchent 250 euros par ½ journées 
o 3 minimum et certains proposent de faire plus de 6 par demi-journées 
o 200 clubs en QPV et seulement 42 en zone rurale 
o Il faut absolument mettre l’accent sur le rural 
o Recommande la lecture du Rugby Mag du mois d’avril, avec une bonne couverture des antennes EDR. 

▪ 57 500 € à répartir sur les Ligues 
▪ 1 kit de communication d’une valeur de 3000 € 
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▪ Lot de goodies (reliquat du Tournoi organisé la saison passée avec France 2023)  
▪ Un courrier qui va partir aux CD, avec les premiers kits qui seront livrés dans les CD à partir de la 

semaine prochaine 
▪ 50 euros par action de club pour les Ligues (les CD touchent aussi 50 euros)  

 

• Nouveau process d’évaluation des CD par la FFR 

• Gratuité des licences étendue aux M18 féminines (en plus des EDR)  
 
Informations ETR :  

• Prise de poste au 02 mai de Nicolas LEROY, poste de CTL FFR secteur Ouest Ligue AURA ; 

• L’arrivée de Nicolas va entrainer une nouvelle répartition des missions des CTL à la rentrée 24 ; 

• Appels à candidatures poste de CTC : en externe, poste de Gaëtan BOUZAC ; en interne poste de Nicolas LEROY  

• Licenciement de Valentin DUCHIER (CTC ASM PRO) ; mise en place d’une convention avec le CD 63 pour 
accompagnement des EDR et certifications BF ; accord du CD, 

• Rappel des dates ETR MAI 2024 FPC, 21, 22 & 23 mai ; mise en place avec l’IREF d’un groupe de travail sur le sujet ; 

• 3 notes ANS à regarder attentivement : 
o HERITAGE 2023 pour les équipements sportifs, l’emploi DRAJES AURA et les 1000 emplois socio-sportifs ;  

• Label Club Engagé (nouvelle mouture) ; l’ETR AURA région d’expérimentation du process sur mars avril 2024 ; merci 
aux collègues qui ont envoyé leurs remarques et suggestions ;  

• Certificat Fédéral R7 le 10 et 11 mai avec Fred POMAREL à Chaponnay ; 

• Clubs Sportifs Engagés (France Travail) ; faire le point des clubs inscrits sur vos bassins par rapport la liste envoyée 
à jour) par mail ; 

• Stage à la PLAGNE semaine du 15/08 ; action collaborative avec le RUGBY SOCIAL CLUB pour faciliter l’accès au 
stage pour tous les publics 

• FINALES UNSS à Vichy 14 au 16 mai à Vichy ; 
 
 

2. Présidence (T Tonnelier)  
  

a. Infos FFR :   
Le 1er avril, prise de poste de : 

- Jeremy LECHA Directeur Général 
- Florent LAJAT Directeur Adjoint 

  
b. Infos Ligue :   

• Finales de secteur : Très grosse réussite, belles finales. Remerciements à tous. 

• Recrutement de Nicolas LEROY CTL secteur Ouest en remplacement de Jean Pierre REY. 

• Arrivée de la Directrice Générale à la Ligue, Clémentine VARVIER à partir du 15 avril. Une visio avec le Bureau 
Directeur sera prévue la semaine prochaine. Rappel : 120 candidatures reçues. 

 
Validation à l’unanimité des membres présents. 
 
 

2. Secrétariat Général (O Fournier)  
  

a. Infos FFR  

• Gratuité des licences à partir du 1er avril 2024. Pour les EDR jusqu’aux garçons M14 mais aussi Féminines M18. 

• Congrès FFR à partir du 5 juillet à Poitiers. Les inscriptions sont ouvertes. Réunion des SG le vendredi matin. 

• Questionnaires sur les actions universitaires : Pierre Chaix est invité à présenter le dossier directement au niveau 
fédéral. 

• Rappel sur les transmissions des dossiers en appels. 

• Augmentation des cas de fraudes, telles que licences non conformes, faux certificats médicaux. Demande de 
vigilance aux valideurs des licences et aux Représentants Fédéraux 
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b. Infos Ligue  
Nouvelles rassurantes du joueur de Bourg en Bresse. Il devrait être rapatrié à l’Hôpital Henri Gabriel à St Genis Laval.  
Séminaire des salariés administratifs du 26 avril 2024 à Montluçon, avec les élus du Bureau Directeur. 
 
Entrées payantes sur les finales territoriales 

• Rumilly : 1520 

• Guilherand Granges : 1800 

• Roanne : 1639 

• Clermont : 2520 
 
Un retour sera fait avec toutes les remarques de clubs sur l’organisation des finales territoriales 
 
Un journaliste de RugbyMag sera présent à St Genis Laval pour partager nos actions de lutte contre les violences et 
notamment ce jour-là sur l’opération “”bracelets Bleu d’Auvergne” avec le rappel des valeurs.  
  
  

4. Pôle Sportif (F Bresson)  
 

Commission des finales : 

• Retour sur les finales de secteur / MO de samedi dernier : toutes les finales se sont bien déroulées à Rumilly 
(74), Roanne (69), Guilherand-Granges (07) et Clermont-Ferrand (63) tant au niveau sportif qu'au niveau de 
l'organisation. Remerciements à tous : bénévoles et dirigeants des clubs organisateurs, salariés, chargés de 
mission, élus et bénévoles de chaque MO. 

• Visio-conférences de notre Président avec les présidents des clubs finalistes appréciées. 

• Présentation des ½ finales de Ligue des 20 et 21 avril prochains (1/2 finales des réserves incitées à se jouer le 
samedi). 

 
Commission des épreuves séniors masculins :  

• Consultation des présidents de nos clubs régionaux pour la création d'un niveau de compétition supplémentaire 
en cours. 

• Barrages coupe de la Ligue Régionale 3 niveau 1 : Un bug informatique sur Ovale-E a eu lieu la semaine 
précédente sur la désignation des officiels des matchs de barrage. 2 matches sur 5 se sont déroulés 
normalement. 2 matches ont été annoncés forfait pour manque d’effectif. Un club ne s’est pas déplacé car a priori 
pas au courant du match. Le Bureau Directeur décide à l'unanimité des membres, moins deux abstentions, 
uniquement pour ce tour, de ne pas faire application des règlements généraux FFR dans sa globalité, c’est à dire 
que les forfaits lors des matchs aller sont actés mais avec 0 point et non pas moins 2 points, ce qui laisse une 
chance aux clubs forfait de se qualifier. Les matches sont programmés le dimanche 14 avril à 15h00 sur le terrain 
du premier nommé avec, comme résultat, sur le match aller 5 Pts terrain et 25 Pts de Goal-average pour le club 
recevant (RC BREZINS – RC HAUTE TARENTAISE et SC OUVEZE PAYRE). 

• Phases finales de Ligue et FFR : Réception de directives fédérales à appliquer lors des rencontres de cette 
saison. 

 
  

5. France 2023 
 
Projet Héritage  

• Point rapide sur différentes thématiques : 
o Challenge Rugby féminin : va être lancé prochainement 
o Para rugby adapté : pas mal d’échanges avec la Ligue de Sport adapté depuis dernier CD car l’état 

d’esprit de la convention signée n’est pas toujours respecté notamment au niveau de la formation de 
nos éducateurs ; Nous devons les rencontrer très rapidement. 

o Sport santé : séminaire à la Ligue en juin pour Nv 1 / Nv2 avec la présence du réfèrent FFR 
 
Point Subvention ANS (subvention de fonctionnement) : 

• Enveloppe club est de 95835 € 

• 63 clubs ont déposé au total 121 Actions 

• Nous sommes dans l’obligation de respecter une répartition des aides sur tout le territoire et les actions 
retenues devront avoir un minimum de 1500€ (1000€ pour les clubs en ZRR) 
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• Enveloppe Comités départementaux : 57768€ 

• 11 départements ont répondu sur 12. 

• Répartition des subventions avec une partie socle de 3000€ pour les dossiers éligibles et une partie Spécificité 
(au prorata de la représentation du nbre de licenciés /département par rapport à la Ligue. 

• Chaque dossier se voie attribuer une note par 3 évaluateurs différents s’il est éligible. 

• La commission régionale se réunira le 15 Avril prochain pour les délibérations et le dossier devra être renvoyé 
à la FFR le 16 Avril. 

 
 

6. Question diverse 
 
Rugby Social Club (D Pégaz) 

- Réunion de Commission Rugby Social Club le mardi 16 avril à 9H30 
- Date limite pour remplir le POS le vendredi 19 avril 
- Intervention Valeur de la République (LOU) le mardi 30 avril 
- Séminaire santé FFR les 3-4 mai 
- Commission C3PR le 27 avril à Bordeaux 
- RDV C3PR à Orientation stratégique le 3 mai 
- Du Sport Vers l’Emploi à la Voulte le mardi 14 mai   
- Intervention PAMS à Paris auprès de RESPAAD le 28 mai 
- D’autres séminaires, notamment sur la pratique de rugby adapté est en réflexion avec le groupe de travail 

« fraichement » composé de Fred Pernet, Clément Gaillard, Max Berry, Nathalie Janvier et Florian Roselli Ruzza. 
L’idée étant d’aider les clubs à se structurer et se développer sur le rugby adapté. 

  
 
 
 
 
 

Le Secrétaire Général, 
          

    
 

          Olivier FOURNIER 


